

EL DEMOCRATA

DIARIO DE LA TARDE

Año XII.—Número 426.

Redacción y Administración: Adolfo de Castro, antes Molino, 26.—Cádiz.

Miércoles 7 de Abril de 1909.

IDEAS RELIGIOSAS

La conmemoración cronológica de los misterios redentores del Cristianismo, pone en estos días sobre todas las almas, una atmósfera de piedad que debe ser recogida como una de las notas más salientes del espíritu moderno.

Las corrientes de impiedad y el espíritu Volteriano de la época, no bastan a impedir que el alma de las generaciones, se eleve á la contemplación del sacrificio del Calvario,— sino con la fe que debiera—al menos con el respeto que tan sublime tragedia debe merecer á toda conciencia honrada.

No se trata únicamente de una repetición histórica, no es un recuerdo frío y apagado como el de una efeméride civil, es algo más íntimo al espíritu, es el homenaje del alma á la santidad del principio religioso.

El pecado divorció al hombre de Dios; y lo puso frente á su Creador: la rebeldía del Paraíso estableció una distinción que hizo de la humanidad familia bastarda e ingrata: era preciso la restitución del género humano á la gracia en que fué creado: la incorporación del hombre con Dios, y ésta no podía tener lugar, sino por el sacrificio del mismo Dios, que tomando forma humana, ofreciera el tributo de su sangre como espiaje de la soberbia paradiaca.

La razón es insuficiente para entender la magnitud del misterio: el juicio humano no puede comprender los actos de la mente divina, pero si superiores á su limitación, no puede decirse que sean contrarios á la misma, antagónicos ni absurdos, antes por el contrario tienen el sello de su realidad en la propia grandeza de su afirmación.

Dios hecho Hombre y muriendo por el hombre, es toda la esencia del Cristianismo, es la clave de la redención que en estos días se celebra como hecho histórico: en el desdoblamiento de los siglos la humanidad ha recordado el sacrificio del Gólgota, unas veces con el alma transida de dolor, otras tan solo con el formalismo de un recuerdo que la evolución del tiempo trae á la memoria, pero siempre es tan grande y tan inmensa la acción moral del Cristianismo, que aun en períodos de poca fe mueve las almas con sentimiento de caridad y de amor.

El ambiente de estos días, es ambiente de reconciliación entre los enemigos, de generosidad para los egoístas, de caridad para los avares, en una palabra, de reconstitución moral que revive en el recuerdo de los misterios cristianos.

EL DEMOCRATA, sin pietismos artificiales y sin hipocresías, con ánimo sincero religioso y con elevación pura de conciencia, conmemora la solemnidad religiosa, no tomándola como lema de explotación ni poniendo en ella sus amores como escudo de ambiciones terrenas, sino con la unción y respeto que merece el Sacrificio del Hombre-Dios, que entregó su vida por la redención humana.

Si alguna prueba se necesita de la divinidad de Cristo, la ofrecería uberrima y fecunda, el hecho histórico de no haber podido destruir su doctrina, ni el fariseísmo del Prelado, ni la ignorancia de la Edad Media, ni las codicias insanas con que el neo catolicismo ha querido hacer

de las vestiduras del divino Nazareno, girones que sirvieron de banderas á sus concupiscencias.

Se salvó el espíritu religioso inmune de las acechanzas de los hereciars, flotó por encima de las hogueras de la inquisición y saldrá libre y triunfante asimismo de las intrigas y bajezas con que la reacción quiere en nuestros días esconderse bajo la sombra de la cruz, para deshonrarla y vivir de sus grandes prestigios.

Sepelio

Esta mañana fueron conducidos á su última morada, los restos mortales del inolvidable Médico forense de esta capital, don Manuel Armerín y González; el lucido acompañamiento, que á pesar de la lluvia siguió al cadáver, hasta la Nerópolis, fué una manifestación eloquente de las simpatías que tenía el notable profesor Médico, que Cádiz ha perdido.

En el fúnebre cortejo vimos á los Sres. de la carrera judicial Cotta, Rodríguez Lanzán, Rubio Sibello, Pérez y Alcalá del Olmo y á los letrados señores Alcain, Portela, Milego, La Torre, Marques, Morales Cabe, Camacho, Soria, Vargas, Ruperez y Morote.

Del cuerpo médico, acompañaron entre otros, á su sabio comprofesor, los Doctores Veutin, Isorna, Juliá, Arroyo, Gutierrez, Chicano, Portela, Bernal, Meléndez y otros; y de sus muchas relaciones cumplieron este último deber, siguiendo hasta la capilla del Cementerio, los Sres. Arjona, Salas, Petty, Esteban, don F. de V. Portela, Ibañez, Ayala, Merello, Canto, Soláris, Ojeda, Valverde, Paredes, Cabello, Aguirre, Gutierrez, Lopez, Zalazar, e innumerables obreros, que quisieron ofrecer este homenaje de cariño, al médico generoso, que tantas veces les había asistido gratuitamente en sus dolencias.

La comitiva doliente presidida por los Sres. Director Espiritual, P. Elejalde y el hermano político del señor Armerín, Doctor Gaona, iba seguida de numerosos carrozetas, entre los que figuraban algunos de particulares.

Reiteramos el pésame á la familia, que nunca podrá olvidar, las excelentes condiciones del finado.

Buque de «touristas»

Esta mañana á las siete tomó puerto el hermoso transatlántico de la marina francesa «Ile de France», procedente de Marsella y Alicante, con 211 turistas.

Desplaza dicho buque 2.076 toneladas, lo tripulan 1.100 individuos y viene al mando de su capitán Mr. Mandine.

Sus cámaras son lujosas y trae todas las comodidades que puedan exigírselas á un buque de recreo.

Tiene también instalado el aparato radiograma, con el que se han comunicado en alta mar con algunos buques.

El «Ile de France» fué fletado por la Reysita General de Ciencias, de París.

Sus armadores son La Société Générale de Transports Marítimes à Vapeur, de Marsella, y viene consignado á la casa de la señora Vinda de R. Alcón y F. Lerdo de Tejada.

Todo el pasaje desembarcó á las ocho de la mañana, visitando la población y algunos edificios notables como la Catedral, Capuchinos, iglesia de San Felipe, Academia de Bellas Artes e Industrias y otros.

A las doce menos cuarto volvieron á embarcar saliendo dicho buque con dirección á Sevilla, en donde permanecerá durante el resto de la Semana Santa.

El pasaje son gente adinerada; franceses que vienen haciendo un viaje de recreo.

Desembarcaron en el vapor «Mercedes», propiedad de don Antonio Millán.

En el muelle algunos turistas ocuparon carruajes y los otros siguieron á pie.

Agentes de la casa de la señora Vinda de Alcón y F. Lerdo de Tejada, les acompañaban, así como varios intérpretes, que fueron explicando cuanto veían de la población.

Durante su estancia aquí, á pesar de lo corta que ha sido, los turistas han hecho algunas compras en varios establecimientos.

De Sevilla zarpará dicho buque el próximo sábado de Gloria y seguirá viage para Tánger, Casablanca e Isla de Madera, regresando á Marsella a mediados del próximo mes de Mayo.

Vienen muchas señoras y señoritas y varios niños.

La travesía desde Alicante ha sido bastante molesta, á causa del mal tiempo.

En broma y en serio

Después de utilizar al Divino Redentor, el Lunes y el Martes Santos, para hacer su poquito de política católica, hoy miércoles, el día terrible en que el Justo fué reducido á prisión, comenzando sus espantosos martirios, R. en *El Correo* se acuerda de que existe una cosa que se llama proyecto de ley sobre comunicaciones marítimas y la emprende con el Sr. Moret.

Por supuesto que el disgusto que habrá tomado este al leerlo, ó mejor dicho, el que tomará, será tremendo.

Ben claras están las manifestaciones del ilustre jefe del partido liberal y es pecaminosa petulancia la de R., al pedir que para *El Correo de Cádiz* tan solo, dé tan saliente personalidad una explicacioncita.

Eso quisiera el periodiquito carca.

Pero con el Sr. Moret habrá de ocurrir lo que con la prensa de Madrid, objeto de sus predilecciones.

Que tampoco le hacen caso.

En el editorial de *El Correo* apreciamos otra vez la hipocresía característica de esos sepulcros blanqueados que se llaman fariseos.

Todo el mundo sabe que «para no caer en la tentación de contestarnos», *El Correo* tuvo la amabilidad de suspendernos el cambio.

Cada cual es dueño de hacer de su capa un sayo.

Por eso no le criticamos la medida.

Mas leyendo hoy con la delección extraordinaria que siempre nos producen los eruditos trabajos de R., vemos que todo aquello de «para no caer en la tentación de contestarnos», es pura fábula.

Un caso de hipocresía.

El Correo nos lee!

Lo demostraríamos, como dicen los alumnos de matemáticas.

En efecto: el único periódico de Cádiz que publicó el discurso del Sr. Moret, sobre el proyecto de ley de comunicaciones marítimas, fué *El Demócrata*.

Y dice *El Correo*:

«Hoy con el discurso á la vista, ya publicado en algún periódico de la capital...»

Luego queda demostrado que el periódico católico que se coje la pluma con un papel, no solo nos lee, sino que nos tiene á la vista.

Para ese viaje no hacían falta alforjas.

Ni suprimir el cambio siquiera.

Porque leemos sin cambio, representa que el meticoloso R. ó la administración de *El Correo*, se gasta diez céntimos en nuestro periódico.

Es decir en una publicación que no es la *be pe*.

Impio!

Lenguaje católico, *ad usum Correo*. Plumas encanalladas, embrutecedo-

ras del pueblo infeliz, afrenta de los gobiernos que las autorizan; prostitución de plumas (y dale con las plumas), etcétera de las tabernas etc., etc.

Si á *El Correo* le parece mal el lenguaje de los periódicos que no piensan como él, no es una insensatez combatiendo con mejores insultos?

¡Que estamos en Semana Santa y estos días, siquiera por fórmula, deben darse ejemplos de mansedumbre!

Señor censor; señor censor ¡no se ven esas cuartillas?

Y de la misma manera que *El Correo*, solviéndose de la mansedumbre, tiene y ejerce el derecho de llamar con los más duros calificativos á ciudadanos españoles que no piensan como él, ¿por qué se extraña de que aquellos hagan absolutamente lo mismo?

Desde cuando es ley católica la ley del embudo?

Lo mejor sería la virtud de la resigneación y de la paciencia; pero de ello deben dar el ejemplo, los que se llaman buenos, misericordiosos y piadosos.

A lo acuseja el más rudimentario buen sentido.

Pornografía andante

Dejemos que las personas piadosas dirijan exposiciones al Presidente del Consejo de Ministros, protestando contra la sicalipsis en el teatro y en la prensa: eso viste bien, con una firmita se adquiere fama de moral, aun cuando luego en las casas, en el hogar, el olor á caballo quemado turbe los sentidos.

Lo que no podemos dejar sin protesta, es algo peor que ocurrir cuantas veces, ya con motivo de fiestas, ya con ocasión de solemnidades religiosas, se reunen multitudes y hay aglomeración de gentes, lo mismo en la vía pública que en los lugares consagrados al Señor.

En esto parece que se dispone una mano de sinvergüenzas, el campeonato del cinismo, siendo un verdadero conflicto para las personas honradas y decentes, salir en días de procesiones ó de cualquier género de fiestas con sus familias, porque es exponerse á un compromiso.

Frecuentes son los altercados, las bofetadas, como ocurrió el lunes en la calle de la Novena; pero todo esto es inútil mientras la autoridad no se decide á defender los fueros de la moral en las calles y en los templos, más amenazada que en las representaciones teatrales y en las láminas de cierta prensa.

Y no son gentes del pueblo, los que abusan de las apreturas del genito, molestando á las mujeres y aun á las niñas; son muchas veces personas que parecen decentes, suscriptores tal vez de órganos piadosos, que han estado sin duda en los oficios divinos, velando por la salud de sus almas y al par queriendo apreciar por medio del sentido del tacto las pecadoras morbideces de la carne.

Este mal se cortaría de raíz haciéndose un escarmiento por parte de las autoridades: ordenándose que no hubiera compasión ni influencias para cualquiera que cayese en tan asquerosa falta, que revela carencia de dignidad, cinismo y cobardía.

La guardia municipal, el cuerpo de vigilancia, deben recibir instrucciones terminantes para perseguir esto; los padres de familia, las personas honradas, tan pronto como advirtieran esas maniobras, annexe-

ntadas contra personas con las cuales nada tuvieran que ver, debieran denunciar á sus autores y estos ser detenidos, que así únicamente es como podrá desaparecer tan asquerosa como repugnante lepra.

El Sr. Gobernador y el Sr. Alcalde pueden hacer mucho en este sentido, teniéndose la seguridad de que con un par de escarmientos bien hechos, reconquistaríamos la fama de cultura propia de Cádiz y que manchan una serie de sátiro y cínicos desvergonzados.

Impresiones

Era un camino estrecho y tortuoso que, bordeando precipicios espantosos, conducía á la cumbre de una escarpada montaña.

Cardos, espinas y ortigas crecían á los lados del sendero, sembrado de agudos guijarros afilados como aceras de hojas de puñales.

Llegó un anciano al principio del sendero. Iba cargado con el peso de los años, abrumado con la carga de sus desdichas e infiernos.

Caminaba encorvado, vacilante, dando traspies por la empinada ladera, dejando en los espinosos arbustos jirones de su harapienta vestidura, y en las piedras gotas de sangre y de sudor. Rendido de fatiga, tropezó y cayó al suelo.

Y llegó un hombre. Delante, una nube de oficiosos servidores separaban las espinas de las zarzas y ortigas y extendían á su paso, sobre los guijarros, una mullida alfombra.

Pasó rozando con el anciano que ya caía en el suelo; miróle con supremo desdén, y prosiguió su ascensión por la montaña, en cuya cima divisaba el astero de la dicha.

Pasó después otro hombre, y luego otro, y muchos más, y todos miraban al anciano, que pugnaba por levantarse de aquel lecho de amargura y nadie le prodigó una palabra de consuelo, nadie tuvo compasión de sus tormentos, ni siguieron su camino y le dejaron solo con su agonía.

Aperté mi vista de aquel cuadro y miré á otro lado.

Era un caminito oculto y disimulado en la espesura, bordeando tallos, piedras y hojas caídas de los árboles y vi llegar una diminuta hormiga, que, trabajosamente, conducía una pesada carga, mucho mayor que su cuerpo. Tropezó en una brizna de hierro y quedó detenida y sin poder continuar su camino.

Como al influjo de la magia, vi llegar de todas partes de la espesura, presurosos y diligentes, un sinnúmero de hormigas que al ver á su compañera, se acercaron solícitas, la levantaron, cargaron entre todas con el peso de su compañera, y se perdieron entre la oscuridad de aquella bóveda de verdura.

Y acudió á mi mente aquella máxima del mártir de Judea: «Ama á tu prójimo como á ti mismo.»

PASCUAL SAÍZ MORADILLO.

Digno de aplauso

Por noticias de buen origen, sabemos que desde que tomó posesión del cargo de administrador de la Casa de Matanzas de Cádiz, el nuevo administrador de la misma, va tomando otros y plausibles rumbos la marcha de dicho establecimiento.

De la misma manera que cuando hay razón, ejercemos la censura sin

Jueves Santo

ningún género de contemplaciones, no somos parcos en el elogio si este es justificado y razonable.

El nuevo administrador del Matadero ha comenzado a corregir los abusos que desde un largo plazo y tiempo se venían allí cometiendo, tanto por apatía, como por censurable abandono.

A consecuencia de esto, se llegó a dar lugar a que esta Casa de Matanzas fuera la más desacreditada, no ya de la provincia, sino de toda la región andaluza, dándose el caso de que criadores y entradores no querían traer ganados a Cádiz, como no sea con una diferencia en el precio de veinte ó veinticinco céntimos más de lo que se paga en todas partes, siendo esto causa de que aquí la carne resulte carísima y se perjudique el público en general, en sustancia alimenticia tan imprescindible y necesaria.

Con una buena organización en el Matadero, se evitaría este inmenso perjuicio que a todos se causa y que más que nadie sufren y experimentan las clases pobres.

Basta imaginar, para que se comprendan claramente las causas del desconcierto que alijimpera que quiere corregir el nuevo administrador, que hay operarios que tienen por todo jornal la enorme suma de setenta y cinco céntimos, habiendo otros que no perciben cantidad alguna.

Aun en el supuesto de que fueran fenómenos de virtud, no cabe otro medio que pensar que no puede vivirse de tal manera y que si hay ocasión, algunas veces los criadores y entradores de ganados tienen que sufrir las consecuencias de tal estado de cosas, cuando no las sufren también los que compran las carnes para expendérlas al público.

Lo natural es que cada cual cobre con relación a su trabajo y a eso debe tenderse, que es seguro que si los matarifes, ayudantes, etc., etc., percibieran un jornal decente, no habría motivo de que nadie se lamentara, pues lo que ocurre es consecuencia de tal abandono.

Ahí está el *quid* de todo lo que sucede en el Matadero y hay que celebrar los propósitos del López Vico, en favor de cosa que tanto interés tiene para Cádiz; pues sería un medio práctico de abaratizar los subsistencias.

Las procesiones de Semana Santa

Suscripción voluntaria del vecindario con destino a las Cofradías que han de hacer estación en la Santa Iglesia Catedral en el presente año:

Relación correspondiente al día 7 de Abril de 1909.

Suma anterior, ptas. 7.284'13

Con Ptas. 2

Don José Cote, don Taribio Heredero, don Francisco Alvarez, don José Siguenza, don Antonio Villegas, don Carlos Derqui, Sres. García Salgado y Fernández Copello.

Don Mariano Fernández Copello, don Luis Barragán, don Manuel García González, don José Martínez, don Guillermo Camargo, don Gabino Hidalgo, don José Ramírez Silveria, don Francisco Clotet, don Joaquín González, don Alfonso Alberni, don Francisco Cortés, don Francisco Alonso y Bayo y don Manuel Cajado.

Don Juan Alvarez Reinaldo, don Joaquín Vázquez, don José Romero, don Enrique Campello, don Ramón Condon, don José M. Quintero, don José Cabello, don Teodoro Montes y don Gerónimo Lizón.

Don José Grobe, don Domingo Viuda, don Julio Gastón, don Valentín Martínez, don Manuel Zúñiga, don Antonio Morales Rodríguez y don José Martín.

Don Manuel Zurita, don Lucio Sánchez, don Arturo de la Puente, don Joaquín Repetto Matías, don Luis María Aparicio y don Ezequiel Aspízua. Total, ptas. 7.368'13

(Continuará).

Bautismo y en la Confirmación, Extremaunción en la hora de la muerte. Para la bendición del *santo crisma*, el Obispo debe estar asistido por doce presbíteros, párrocos todos, si es posible, para representar mejor los doce Apóstoles y de siete diáconos y otros subdiáconos a fin de recordar aquellos tiempos en que el colegio de los ministros sagrados se componía de doce presbíteros, siete diáconos y siete menores para el gobierno de la diócesis y para el servicio del Obispo y del pueblo.

El Obispo y los sacerdotes después de la consagración saluden sucesivamente al *santo crisma* y a los santos Óleos diciendo: *Salve santo crisma etc.* Esta salutación ya sea que se entienda dirigida al Espíritu Santo, santificador de todas las cosas, o que se considere como una simple demostración de respeto hacia las cosas santificadas, es muy propia y adecuada a las circunstancias. Es un modo de hablar figurado, mucho más expresivo que el simple lenguaje usual. Por lo más la ceremonia de la bendición de los Santos Cleos, venerable por sí misma, es también por su antigüedad, pues ya se halla mencionada en el Sacramentario de san Gregorio el Magno.

Acabada la bendición de los óleos, el Obispo vuelve al altar, y tomando la hostia que ha consagrado para el día siguiente, la lleva en procesión bajo palio y con gran pompa a la capilla del monumento, el que adornado con toda la magnificencia posible, figura el sepulcro en que descansa nuestro divino Redentor, y los fieles lo visitan para honrar al Hijo de Dios que murió por librarse de la condenación eterna.

De las hostias que se consagran el Jueves Santo se reserva una como hemos dicho, para la comunión que el sacerdote debe hacer el día siguiente, porque el Viernes Santo no se celebra misa: solo se rezan las últimas oraciones, suprimiendo la consagración. Esta parte del sacrificio se llama *misa de los presantificados*, esto es, misa en que se consume la hostia consagrada el día anterior y su origen esciende hasta los primeros tiempos del Cristianismo. La Iglesia se abstiene de celebrar misa el Viernes Santo para demostrar su tristeza y fijar toda la atención de sus hijos en el sacrificio del Calvario.

Después de la misa se desnudan los altares, quitándoles todos los ornamentos, en cuyo estado permanecen hasta la tarde del Sábado Santo. Estas ceremonias pintan la aflicción de la Iglesia, la desbandada de Jesucristo en la Cruz, la humillación de su gloria y el acto de rasgarse el velo del templo.

También se lavan los altares con vino y agua, y esto con dos objetos: primero, para conservar la debida limpia y decencia; y segundo, para recordar que el cuerpo de Jesucristo fué bañado en la cruz con sangre y agua. Para significar mejor este misterio al tiempo de lavar los altares se reza uno de los salmos penitenciales o una oración análoga de la Pasión.

El magnífico oficio del Jueves Santo termina con el lavatorio de los pies. Está escrito que el Salvador al tiempo de instituir el sacramento de la Eucaristía, se humilló hasta lavar los pies a sus discípulos, diciéndoles: *Vosotros me llamais Maestro y Señor; y bien decis porque yo soy. Pues si yo, el Señor y el Maestro, os he lavado los pies, vosotros también debéis lavar los pies los unos a los otros. Porque ejemplo os he dado, para que como yo he hecho a vosotros, vosotros también hagais.*

Dicho a la voz del divino Maestro la Iglesia ha observado al pie de la letra este precepto de practicar la humildad, ejerciendo los más humildes servicios. Los primeros cristianos lo observaron al principio, no sólo para conservar la memoria de lo que había hecho el Salvador, sino también con la idea de ejercer un acto de caridad. De ahí la costumbre universal y sagrada entre ellos de lavar los pies a los huéspedes.

Más adelante, habiendo dejado de practicarse esto, la Iglesia, para que no se perdiese una costumbre tan piadosa e instructiva, la adoptó convirtiéndola en otro de sus ritos, destinado a perpetuar entre las futuras generaciones la acción de Jesucristo. En consecuencia dispuso que sus principales ministros lavasen los pies a los individuos del clero en representación de los apóstoles o bien a los pobres como personas propias para ejercer con ellas la humildad, que recomendó el señor con aquel acto de humillación.

La ceremonia del lavatorio de los

pies, se llama vulgarmente el *mandato*, cuyo nombre se deriva, ya sea del mandamiento que el Salvador impuso a sus discípulos diciéndoles que hicieran entre sí lo que él había hecho con ellos, o bien de la antifona *Mandatum novum do vobis*: «Un nuevo mandamiento os doy» que se repite entre los versículos del salmo que se canta durante la ceremonia. En esta misma antifona se contiene otro mandamiento mucho más importante que el lavatorio de los pies, cual es, el que el Salvador dió a sus discípulos, cuando les dijo que se amasen los unos a los otros como él se había amado, precepto peculiar de la religión cristiana.

Así, pues, en el Jueves Santo más que en ninguna otra ocasión, precisa que los acuerdos de las sublimes enseñanzas del divino Maestro y al acercarnos al altar pensamos en aquella advertencia suya: *Si fuese á ofrecer tu ofrenda al altar, y allí te acordares que tu hermano tiene alguna cosa contra ti déjala allí tu ofrenda delante del altar y ve primamente á reconciliarte con tu hermano: y entonces ven á ofrecer tu ofrenda.* (M. t. v. 23, 24).

Tal es el oficio de la mañana del Jueves Santo que rebosa todo él, alegría y amor. El de la tarde, llamado *oficio de Timblas*..., como el de la víspera, consta de las mismas partes que ya oímos, y es supresión de la tristeza y dolor de la Iglesia Católica y de sus fieles.

Audiencia

Comparació ante la sala primera, Mariano Puertas López, procesado en Algeciras por el delito de disparo de arma de fuego.

El ministerio público solicitó se le impusiera la pena de un año, 8 meses y 21 días de prisión correccional.

El defensor señor Camacho Rodríguez, interesó la absolución para su patrocinado estimando que fué casual el disparo.

Después ocupó el banquillo Juan Estrada Heredia, acusado del delito de lesiones, por el Juzgado de Areos.

El Representante de la Ley pidió se le impusiera la pena de dos meses y una de arresto, y el letrado Sr. Morales Cabe, encargado de la defensa la libre absolución de su patrocinado.

Hasta el sábado no hay señalamientos ni en la primera ni segunda sala con motivo de la festividad de la Semana Santa.

Semana Santa en Cádiz

Itinerario rectificado que han de seguir las diferentes Cofradías que harán estación en el presente año a la Santa Iglesia Catedral.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Salida de la Iglesia de Santa María: calle Santa María; Campo del Sur izquierda; calles Concepción Arenal, Botica, Santo Domingo, Sopranis; plaza de Isabel II; calle Alonso el Sabio, y Estación en la S. I. C.; calle Prim; plaza de Tópete; calles Barrié, Sacramento, izquierda; San Miguel; Aranda, izquierda; Duque de Tétruan; plaza de San Antonio, centro.

Calle Buenos Aires, Enrique de las

Marinas derecha; San José, izquierda; San Pedro, Valverde; Aranda, izquierda; Feduchi, izquierda; Rosario, plaza Mendizábal; calles Sánchez Barcaítegui, San Francisco, derecha, Duque de la Victoria; plaza de Isabel II; calle San Juan de Dios; Campo del Sur izquierda; calle Santa María; a su tempo.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús en su Buena Muerte.

Salida de la Iglesia de San Agustín: calle Rosario, izquierda; plaza Mendizábal; calles Sánchez Barcaítegui, San Francisco, derecha; Duque de la Victoria; plaza de Isabel II; calle Alonso el Sabio, y Estación en la S. I. C.; calle Prim; plaza de Tópete; calles Barrié, Sacramento, izquierda; San Miguel; Aranda, izquierda; Duque de Tétruan; plaza de San Antonio, centro;

calle Gávotas del Castillo, San José

izquierda; San Pedro; Beato Diego de Cádiz, Dr. Zurita derecha; Pedro Conde de derecha; Argantonio, Juan F. Ca-macho, San Francisco izquierda a su templo.

Orden de la Plaza para mañana

El Exmo. Sr. General Gobernador militar de esta plaza, con motivo de la solemnidad de esta Semana Santa, ha dispuesto lo siguiente:

Artículo 1º. El Jueves y Viernes Santo vestirán de gala las tropas de esta guarnición, izándose á media asta el Pabellón nacional en todos los edificios militares, desde las 9 de la mañana de jueves al toque de gloria del sábado y durante este tiempo las armas se pondrán á la funerala y las cajas de los tambores y cornetas á la sordina.

Art. 2º. Los Divinos oficios del Jueves y Viernes Santo, se verificarán en la Iglesia Castrense á las 11 de la mañana, asistiendo á ellos comisiones de todos los cuerpos e institutos de la guarnición, compuestas de un jefe, un capitán y un subalterno por cuerpos, arqueros, y un jefe u oficial de los demás que en representación de S. E. presidirá el Sr. Coronel jefe de la Zona de Recruitamiento y reserva de esta capital, núm. 14.

Art. 3º. En el día del Jueves Santo visitarán los sagrarios las tropas de la guarnición, en la forma siguiente:

Comparació ante la sala primera, Mariano Puertas López, procesado en Algeciras por el delito de disparo de arma de fuego.

El ministerio público solicitó se le impusiera la pena de un año, 8 meses y 21 días de prisión correccional.

El defensor señor Camacho Rodríguez, interesó la absolución para su patrocinado estimando que fué casual el disparo.

Después ocupó el banquillo Juan Estrada Heredia, acusado del delito de lesiones, por el Juzgado de Areos.

El Representante de la Ley pidió se le impusiera la pena de dos meses y una de arresto, y el letrado Sr. Morales Cabe, encargado de la defensa la libre absolución de su patrocinado.

Hasta el sábado no hay señalamientos ni en la primera ni segunda sala con motivo de la festividad de la Semana Santa.

Itinerario rectificado que han de seguir las diferentes Cofradías que harán estación en el presente año a la Santa Iglesia Catedral.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno.

Salida de la Iglesia de Santa María: calle Santa María; Campo del Sur izquierda; calles Concepción Arenal, Botica, Santo Domingo, Sopranis; plaza de Isabel II; calle Alonso el Sabio, y Estación en la S. I. C.; calle Prim; plaza de Tópete; calles Barrié, Sacramento, izquierda; San Miguel; Aranda, izquierda; Duque de Tétruan; plaza de San Antonio, centro.

Calle Buenos Aires, Enrique de las

Marinas derecha; San José, izquierda; San Pedro, Valverde; Aranda, izquierda; Feduchi, izquierda; Rosario, plaza Mendizábal; calles Sánchez Barcaítegui, San Francisco, derecha, Duque de la Victoria; plaza de Isabel II; calle San Juan de Dios; Campo del Sur izquierda; calle Santa María; a su tempo.

Cofradía de Nuestro Padre Jesús en su Buena Muerte.

Salida de la Iglesia de San Agustín: calle Rosario, izquierda; plaza Mendizábal; calles Sánchez Barcaítegui, San Francisco, derecha; Duque de la Victoria; plaza de Isabel II; calle Alonso el Sabio, y Estación en la S. I. C.; calle Prim; plaza de Tópete; calles Barrié, Sacramento, izquierda; San Miguel; Aranda, izquierda; Duque de Tétruan; plaza de San Antonio, centro;

calle Gávotas del Castillo, San José

izquierda; San Pedro; Beato Diego de Cádiz, Dr. Zurita derecha; Pedro Conde de derecha; Argantonio, Juan F. Ca-macho, San Francisco izquierda a su templo.

Ganado desmandado

Esta mañana, al venir el ganado para el Matadero y llegar al sitio del descanzo se desmóndó, cogiendo por la Cuesta de las Calezas, calle de Placia, Plaza de San Juan de Dios, calle San Francisco, Isabel la Católica, al salir a la Alameda de Apodaca, Parque de Genovés, deteniéndose en el polígono del Tiro nacional.

El ganado se desmóndó á las cinco y media de la mañana, y apesar de que á esa hora son pocas las personas que transitán por las calles, ocasional susgos y carreras á los trabajadores que tienen que levantarse precisamente temprano para atender á sus tareas, agraviándose más la situación de los sorprendidos por el cornúpeta, por la razón de encontrarse cerradas todas las casas-puertas.

E. g. ganado que venía encargado de la custodia de las reses, inmediatamen-

te ordenó se trasladaran al polígono del tiro nacional los cabestros que vienen con dicho ganado, á fin de poderlo conducir á la estancia.

Entre el ganado venían dos vacas y dos toros bravos, de la ganadería del Sr. Varela.

Cuando llegaron los cabestros al polígono, y obligado el ganado á caminar entre los mansas; al llegar frente á la plaza de toros desmándose nuevamente, volviendo al sitio donde antes se encontraban.

Tuvo que realizarse con gran trabajo la operación anterior, pudiendo esta vez llegarlos con ellos hasta la estancia.

Y, en este sitio, negáronse las reses á entrar, consiguiéndose trás muchos esfuerzos ingresar todos menos una vaca y un ternero que no pudo conseguirse su encierro hasta después de las ocho.

No tenemos que lamentar, gracias á la hora que ocurrió el suceso, desgracias personales ninguna.

NOTICIAS

CONSULTORIO JURÍDICO.—Abogado D. Juan de V. Portela.—Plaza de Mina, núm. 5.

VIJERO DISTINGUIDO.—En el expreso de esta tarde llegó de Madrid, el Inspector de Tribunales, tan estimado en Cádiz donde estuvo muchos años de Fiscal y Magistrado, el Ilmo. Sr. D. José Ortega Morejón.

Visitó en seguida á la respetable señora viuda de Viesca, doña Magdalena Méndez, para darle el pésame por la pérdida de sus hijos Rafael y José Luis.

También visitó en su domicilio, por encontrarse enfermo, el muy digno y estimable presidente de esta Audiencia Ilmo. Sr. don Antonio Martínez Torres.

El señor Ortega se hospeda en el Hotel de Francia.

TOMA DE POSSESION.—Hoy ante el Tribunal en pleno, se poseicionó de la plaza de Teniente Fiscal para la que ha sido nombrado, el señor Guisosa, de larga y meritísima historia, como funcionario judicial.

VIJEROS.—Regresó en el expreso el Sr. Don Fernando Arrigunaga y su señora hermana.

De Medina el señor don José María Enriles De Puerto Real Don Juan Manuel Barberillo.

EL «ALICANTE» Y EL «CATALUÑA».—Esta mañana al amanecer tomaron puerto los vapores «Alicante» y «Cataluña», procedentes de Almería.

El vapor «Cataluña» convoyó hasta este puerto al vapor «Alicante», puente último á pesar de las averías sufridas viajaba por su propia máquina.

Dichos buques llegaron á la vista de Cádiz á las dos de la madrugada pasada no pudiendo tomar puerto á causa de la extensa niebla.

Frente a Gibraltar le cogió un fuerte temporal teniendo que aminorar la marcha á consecuencia de la mucha mar que le combatía.

El «Alicante» entró en dique esta tarde y se calcula que su reparación durará dos meses.

El «Cataluña» saldrá mañana temprano para Liverpool.

En el «Cataluña» vendrá parte del pasaje del «Alicante», pues el resto embarcó en diferentes buques entre ellos en el «León XIII» llegado ayer a este puerto.

Fiesta onomástica

El lunes 5 del actual celebró la suya el celoso y distinguido Sr. Administrador de Hacienda de esta provincia, don Vicente de Ciria, siendo objeto de las más sinceras demostraciones de afecto, en su despacho oficial, donde acudieron á felicitarle los numerosos amigos con que cuenta, por el buen trato y afabilidad que tanto le distinguen, y con cuyas cualidades ha sabido conquistarse muchas simpatías, á pesar de llevar escaso tiempo ejerciendo el cargo que tan acertadamente le ha sido confiado.

Los empleados de dicha dependencia, cumpliendo el deber de ofrecer sus respetos á tan distinguido Jefe, se presentaron en colectividad, siendo cariñosamente recibidos por aquel, cambiándose entre todos las más halagüeñas frases de mutua consideración y cordialidad.

Durante el acto, al que asistió también el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, hubo dulces, pastas, vinos y buenos tabacos habanos, que con su acostumbrada amabilidad repartió individualmente el Sr. Ciria.

Y por último, el oficial don Hermenegildo Reguera, leyó un breve trabajo literario que por su gragejo y opor-

tunidad fué muy aplaudido, el cual nos permitimos publicar á continuación, aún corriendo el riesgo de ofender la modestia de dicho funcionario.

MI RUEGO

Bien sabéis que la ignorancia es el factor principal, que por costumbre ya rancia, me lleva á la extravagancia de versificar muy mal.

Mas no puedo resistir que del Jefe sea el santo, sin disponerme á escribir, para poderle decir, que aquí le queremos tanto.

Que es activo, inteligente, atento, fino, sincero, bien educado, prudente, un funcionario excelente y cumplido caballero.

Que todos le deseamos inmensas felicidades, porque mucho le apreciamos, y desprovisto lo hallamos. de falsoedad y ruindades.

Y como es agradecido sin sentimientos perversos, perdonará si yo he sido, el descarado atrevido, que le dedica estos versos,

Voy á indicarle algo nuevo que sea de actuación; que en la mollera yo llevo, y á confiarle me atrevo, por ser de necesidad.

Si lo quiere apadrinar por considerarlo justo, le aseguro vá á gozar, y ocho días á pasar relamiéndose de gusto.

Cuando llegue la visita (1) y comiencen las funciones, tomemos agua bendita, porque ya nadie nos quita, ochocientas desazones.

Pues con su tacto y pericia, en varias partes verá, las faltas de la impericia, las sobras de la malicia, y lo demás que dirá,

Alguno cual yo asustado á la inspección tiene miedo, y vive tan escamado, que se siente fusilado, antes de rezar el Credo.

Si en algún rendimiento pilla ó de sangre tiene gana, mandara darmos morcilla, ó echarnos de coronilla dos á dos por la ventana.

Así, pues, los empleados necesitan protección, si acaso por sus pecados, pudieran ser castigados, por la dichosa inspección.

Por tanto, Administrador, la ocasión es muy hermosa, intercede por favor, diciéndole al inspector que no escriba *nada en prosa*.

Y al terminar la función saliese lo que ella salga, tendremos la absolución del señor de Valgánón, (2) que será lo que nos valga.

El «Cataluña» saldrá mañana temprano para Liverpool.

En el «Cataluña» vendrá parte del pasaje del «Alicante», pues el resto embarcó en diferentes buques entre ellos en el «León XIII» llegado ayer a este puerto.

POR TELÉGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR

Madrid, 7, 10:30 mañana.

Compañía naviera

Telegrafian de Londres que ha quedado organizada en Pittsburgh una compañía naviera, que se dedicará al transporte á los puertos del Mediterráneo de carbón destinado á las fábricas de gas.

Los buques que se utilicen en este servicio regresarán á los Estados Unidos cargados de mineral español.

Sindicato

Ha quedado definitivamente constituido en París, el «Sindicato internacional minero de Marruecos», en el que están representadas España, Francia, Inglaterra, Alemania, Italia y Bélgica.

El grupo español lo constituyen poderosas entidades industriales.

De París salieron para Fez, donde ultimaron las negociaciones con el

(1) Alude á la de inspección que se espera de un momento á otro procedente de Gobernación.

(2) Apellido del Sr. Inspector.

Sultán, los representantes franceses, aleman y español.

España e Inglaterra tienen la misma participación en el negocio.

De Fez comunican que Muley Hafid confirmó la concesión del mineral que antes de ser obligado por las potencias otorgó á una compañía alemana, la cual se fusionó después con otra española.

El empréstito que dicha casa alemana hizo á Hafid se considerará como la primera entrega sobre el valor total de las minas.

Madrid 7, 16:30.

De Marina

El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica una disposición destinando al Apostadero de Cádiz al teniente de navío don Eugenio Rivas Lavin.

Disponiendo continúe embarcado en el canonero «General Concha», el alférez de navío don Rafael Ramos Izquierdo.

Concediendo dos meses de licencia al alférez de navío don Francisco Gil Solás.

Concediendo créditos importantes 5.360 pesetas para la adquisición de material destinado al guardapesca que se construye en Cartagena y 1.800 para la instalación en Mahón de un cambio de vía para carbonizar á los buques y 1.200 para la elaboración de espoletas en Cartagena.

La construcción de la escuadra.

El Sr. Ferrandiz ha recibido el informe de la Junta Consultiva de la Armada sobre la contestación de la Casa Vickers.

El Ministro lo estudiará detenidamente y lo someterá á la aprobación del Gobierno en el próximo Consejo que se celebre.

Dice que no puede decir nada respecto al mismo hasta que sea aprobado.

Indispuesto

El ministro de Marina no pudo ir hoy á Palacio á despachar con el Rey por encontrarse indispuesto.

Botadura

Hoy verificóse en Kington con toda felicidad la botadura del transporte «Almirante Lobo».

D. Guerra

El Sr. Linares despachó hoy con S.M. el Rey, detallándole el proyecto de Ley de Reclutamiento.

D. Alfonso mostróse satisfecho.

Fue firmado el ascenso á general de Brigada del coronel D. Darío Díaz Vicario.

Jura de Bandera

El próximo domingo se verificará en la Castellana la Jura de la bandera.

Asistirá toda la familia Real.

Dicho acto ha de resultar solemnisimo.

El Sr. Maura

El Presidente del Consejo despachó hoy con D. Alfonso.

No hubo firma.

Disposiciones de Marina

En breve se firmará un decreto autorizando la formación por concurso de los proyectos de obras en el dique número 1 del Arsenal de la Carraca.

Igualmente el pase á la reserva del brigadier de Infantería de Marina, D. José Sánchez Méndez.

Id. ascendiendo á Capitán del mis-

mo cuerpo á D. Jaime Tojores.

El Ministro de Hacienda

Hoy visitó al Sr. González Besada una comisión formada por representantes de las Sociedades de tranvías de Madrid, al objeto de pedirle equiparar con los ferrocarriles lo concerniente al impuesto de utilidades.

El ministro ha recibido telegramas de las Sociedades de tranvías de Barcelona en igual sentido.

Ha prometido estudiar el asunto.

Oposiciones

La Junta Superior de Sanidad ha aprobado el programa para las oposiciones á Inspectores provinciales de Sanidad.

Estas se verificarán en breve.

Acreditado taller de PINTURAS

de José Ramírez Silvera, establecido en la plaza de Mina, número 4.—Cádiz.

Esta casa, por su crédito ha conseguido gran importancia, siendo una prueba de ello, la cantidad de trabajos que se le encomiendan.

Imitaciones de maderas y mármoles, adorno y decorado de habitaciones al temple, óleo y barniz, pintura de fincas y buques, blasones y heráldica.

Esta casa emplea para sus trabajos, esmalte especial para cámaras de buques, altares, portajes elegantes para interior y exterior, con gran brillo y blancura.

Se reciben encargos para pintar en los pueblos de la provincia. Esta casa tiene garantizada su responsabilidad subsidiaria ante la Ley de Accidentes del Trabajo.

Se reciben avisos en este taller en días laborables, de 7 a las 18 horas, y desde ésta en adelante, incluso los domingos (todo el día) en la

Calle José Ramón de Santa Cruz, 5, piso 2.

Sociedad Anónima

DE NAVEGACIÓN TRAATLÁNTICA DE BARCELONA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga y pasaje.—El magnífico vapor

Berenguer el Grande

Su capitán, don Evelio Más. Saldrá de Cádiz Admiten pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase y carga.

Para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, Guantánamo, Maracaibo y Nueva Orleans.—El magnífico Vapor español.

Miguel Gallart

Su capitán, D. Pedro Basté. Saldrá de Cádiz el dia 11 de Abril de 1909. Admiten pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase y carga para los indicados puertos.

Agente para la carga, en Jerez de la Frontera. D. Manuel Romero Fontán, Porvenir 41, y salen y vienen de Cádiz.

En Cádiz, informará su consignatario, ANTONIO MILLAN, Santo Cristo, 2

Las elecciones

Anaque el Sr. Lacierra no ha señalado la fecha en que han de verificar las elecciones municipales, creése se efectuarán el dia 2 de Mayo.

El Rey de Inglaterra

Dicen de San Sebastián que el Rey Eduardo realizó ayer una nueva expedición en automóvil.

Por orden suyo se telegrafo al Gran Hotel de Zarauz á fin de que le prepararan el almuerzo.

Cuando llegó el Rey á dicho Hotel, se lo encontró cerrado, pues solo se abre en verano.

En vista de esto decidió almorzar en Zumaya, pero encontró interceptada la carretera por recientes derrumbamientos de tierras.

El Rey Eduardo mandó á un criado que llevara viandas de Zarauz que al fin fueron comidas en el campo.

El Rey de Inglaterra mostróbase contentísimo por tan singular avenida.

En vista de esto decidió almorzar en Zumaya, pero encontró interceptada la carretera por recientes derrumbamientos de tierras.

